

ΣΚΟΠΟΙ ΤΟΥ Ν.Π.Δ.Δ. ΝΙΚΗΦΟΡΟΣ ΒΡΕΤΤΑΚΟΣ

Η παραμονή στους παιδικούς σταθμούς, η καθημερινή φύλαξη, η φροντίδα, η ημερήσια διατροφή, η διαπαιδαγώγηση και ψυχαγωγία των νηπίων, καθώς και η πολύπλευρη νοητική, συναισθηματική, κοινωνική και ψυχοσωματική ανάπτυξη των παιδιών και η φυσική μετάβασή τους από την οικογενειακή ζωή στο σχολικό περιβάλλον. Σε περίπτωση που οι αιτήσεις υπερβαίνουν τον αριθμό των νηπίων που δύνανται οι εγκαταστάσεις των παιδικών σταθμών να φιλοξενήσουν, το Διοικητικό Συμβούλιο του Νομικού προσώπου με απόφασή του θα καθορίζει με διαφάνεια τα κριτήρια προτεραιότητας.

Η παροχή υπηρεσιών για την πρόληψη βιολογικών, ψυχολογικών και κοινωνικών προβλημάτων των ηλικιωμένων ατόμων ώστε να παραμένουν αυτόνομα, ισότιμα και ενεργά μέλη του κοινωνικού συνόλου. Η δημιουργική αξιοποίηση του ελεύθερου χρόνου των ηλικιωμένων ατόμων και η ενημέρωσή τους σχετικά με τα προβλήματα και τις ανάγκες τους, η ψυχαγωγία τους, η μελέτη και εφαρμογή σχετικών προγραμμάτων. Η δημιουργία και συντήρηση Κέντρων ανοικτής προστασίας και δημιουργικής απασχόλησης ηλικιωμένων του Δήμου.

Η ανάληψη πρωτοβουλιών, η σχεδίαση, η οργάνωση, ο συντονισμός και η εφαρμογή προγραμμάτων ή η συμμετοχή σε προγράμματα για την πρόληψη της παραβατικότητας στην περιφέρεια του Δήμου.

Ο σχεδιασμός και η εφαρμογή προγραμμάτων ή συμμετοχή σε προγράμματα και δράσεις για την ένταξη αθιγγάνων, παλιννοστούτων ομογενών, μεταναστών και προσφύγων στην κοινωνική οικονομική και πολιτιστική ζωή της τοπικής κοινωνίας.

Η μέριμνα για τη στήριξη αστέγων και οικονομικά αδύνατων Δημοτών, με την εφαρμογή σχετικών προγραμμάτων προνοιακού χαρακτήρα.

Η προώθηση και ανάπτυξη του εθελοντισμού και της κοινωνικής αλληλεγγύης, με τη δημιουργία τοπικών δικτύων κοινωνικής αλληλεγγύης, εθελοντικών οργανώσεων και ομάδων εθελοντών που θα δραστηριοποιούνται για την επίτευξη των στόχων και την υποβοήθηση του έργου της κοινωνικής προστασίας και αλληλεγγύης στο Δήμο μας.

Η μεταφορά ειδικών ομάδων πληθυσμού (ηλικιωμένων, ΑμΕΑ κλπ), η οποία θα υλοποιείται από το Πρόγραμμα «Βοήθεια στο Σπίτι» (για μεταφορά στο Κ.Υ. Βλαχιώτη είτε στα Νοσοκομεία του Νομού μας για τις ιατρικές τους εξετάσεις).

Κέντρα Ημερήσιας Φροντίδας Ηλικιωμένων-ΚΗΦΗ, Κέντρα Δημέρευσης-Ημερήσιας Φροντίδας ΑμΕΑ, Παιδικές Χαρές κ.α.

Η κοινωνική φροντίδα ευπαθών κοινωνικών ομάδων με την παροχή υπηρεσιών υγείας και την προαγωγή ψυχικής υγείας, υποστήριξης ατόμων με αναπηρία, συμβουλευτικής στήριξης των θυμάτων ενδοοικογενειακής βίας και βίας κατά συνοικούντων προσώπων και κέντρων πρόληψης κατά εξαρτησιογόνων ουσιών.

Η ανάπτυξη του αθλητισμού όλων των βαθμίδων, καθώς και του αθλητισμού ατόμων με ειδικές ανάγκες.

Η καλύτερη ικανοποίηση των αναγκών των δημοτών και φορέων του Αθλητισμού και Νεολαίας σε θέματα Αθλητικά (μαζικού και αγωνιστικού αθλητισμού) και η ενίσχυση κάθε δραστηριότητας που έχει σχέση με τους παραπάνω φορείς αλλά και μη οργανωμένους δημότες.

Η διοίκηση και λειτουργία του Κλειστού Δημοτικού Γυμναστηρίου Βλαχιώτη, καθώς και των υπάρχοντων ανοικτών Γυμναστηρίων - Γηπέδων του Δήμου καθώς και την υπό συγχώνευση Ν.Π.Δ.Δ. Δημοτικών Σταδίων Σκάλας, Έλους, Κροκεών. Προς ενίσχυση των προαναφερόμενων σκοπών μπορεί να προωθηθεί ψυχαγωγικές και αθλητικές δραστηριότητες ιδρύοντας κέντρα αθλημάτων.

Η συνεργασία με τα προγράμματα Αθλητισμού και Νεολαίας της Γ.Γ. Αθλητισμού και της Γ.Γ. Νεότητας.

Η διάθεση κυρίως της εθελοντικής αιμοδοσίας – της δωρεάς Οργάνων Σώματος- της Δωρεάς Μυελού των οστών και Ιατρικής μέριμνας σαν πράξη υψίστης αλληλεγγύης αλτρουισμού προς τους συνανθρώπους. Η διαφώτιση της κοινής γνώμης πάνω στην αναγκαιότητα αυτής της ευγενικής συνήθειας και εγγραφή δωρητών.

Η συγκέντρωση αίματος χωρίς αμοιβή από αιμοδότες του Δήμου, με την υποβοήθηση και τη συμπαράσταση του Γενικού Νοσοκομείου Σπάρτης, Γ.Ν.Κ.Υ. Μολάων, Κ.Υ. Βλαχιώτη και των ιδιωτών ιατρών του Δήμου Ευρώτα και τη δημιουργία Τράπεζας Αίματος, η οποία θα βρίσκεται στο Γ.Ν.Ν. Σπάρτης όπου θα φυλάσσεται το αίμα.

Η κάλυψη των αναγκών σε αίμα των Δημοτών του Δήμου μας, που έχουν ανάγκη, κατά προτεραιότητα σε άτομα που πάσχουν από Μεσογειακή αναιμία, στους αιμοδότες μέλη και στους μέχρι Α' βαθμού συγγενείας εξ αίματος ή εξ αγχιστείας (καθώς και σε επείγοντα περιστατικά δημοτών μας).

Οι Διαλέξεις, δημοσιεύσεις, έντυπες εκδόσεις, εκδηλώσεις και γενικά, η με κάθε νόμιμο και γόνιμο μέσο διάδοση της εθελοντικής αιμοδοσίας της δωρεάς οργάνων Σώματος της δωρεάς Μυελού των οστών.

Η με κάθε νόμιμο τρόπο υποστήριξη, συμπαράσταση και παροχή ηθικής βοήθειας στους αιμοδότες, στους δωρητές οργάνων σώματος, στους δωρητές μυελού των οστών και στους πάσχοντες από ανιάτες και μακροχρόνιες ασθένειες. Για την εκπλήρωση των σκοπών, το Ν.Π.Δ.Δ. θα συνεργάζεται

με κάθε αρμόδιο παράγοντα ή Αρχή (Υπουργεία, Κεντρικές και περιφερειακές Υπηρεσίες αυτών, ΟΤΑ κλπ), Κρατικά Νοσοκομεία και ιδίως με τον Ελληνικό Ερυθρό Σταυρό, την Υπηρεσία Συντονισμού και ελέγχου μεταμοσχεύσεων, τη Μονάδα αναζήτησης εθελοντών, δωτών αρχέγονων Αιμοποιητικών κυττάρων του Υπουργείου Υγείας Πρόνοιας, με Κέντρα αιμοδοσίας κλπ. Των ανωτέρω αναφερομένων ενδεικτικά και όχι περιοριστικά.

Η συντήρηση και η διαχείριση αθλητικών εγκαταστάσεων, όπως δημοτικών και κοινοτικών χώρων άθλησης.

Η Δημιουργία και Λειτουργία Αθλητικών Κέντρων και Γυμναστηρίων, χώρων Αθλοπαιδιών και Γυμναστικής, ώστε να καλύπτονται οι αυξημένες ανάγκες για άθληση των Δημοτών και ιδιαίτερα των Νέων.

Η Ανάπτυξη του Μαζικού Αθλητισμού, για να καλυφθούν οι ανάγκες, κατά ηλικία και ενδιαφέροντα.

Η Καλλιέργεια των σωματικών και πνευματικών ικανοτήτων, φίλαθλου αγωνιστικού πνεύματος και της κοινωνικότητας των δημοτών, μακριά από φανατισμούς, ανταγωνισμούς και κερδοσκοπικούς στόχους, με τη συμμετοχή τους σε Αθλητικές δραστηριότητες (κλασικός Αθλητισμός, Ενόργανη Γυμναστική, Ποδόσφαιρο, μπάσκετ, βόλεϊ, ποδηλασία κλπ.).

Η Ανάπτυξη του σχολικού και εξωσχολικού αθλητισμού.

Η συντήρηση και διαχείριση αθλητικών εγκαταστάσεων, όπως δημοτικών και κοινοτικών χώρων άθλησης.

Η προώθηση, υλοποίηση και εφαρμογή προγραμμάτων μαζικού αθλητισμού και διοργάνωσης αθλητικών εκδηλώσεων.

Η προώθηση της ιδέας της άθλησης σε όλες τις ηλικίες, η ανάδειξη της ευγενούς άμιλλας μέσα από το Ολυμπιακό ιδεώδες του αθλητισμού, η διάδοση του αθλητισμού ιδιαίτερα στις μικρές ηλικίες και η ανάδειξη ταλέντων που θα εκπροσωπούν το Δήμο σε αθλητικές διοργανώσεις.

Η υλοποίηση του προγράμματος «Βοήθεια στο Σπίτι».

Διοίκηση του Ν.Π.Δ.Δ.

Το Ν.Π.Δ.Δ. διοικείται από 11μελές Συμβούλιο το οποίο αποτελείται από:

Πέντε (5) αιρετά μέλη, δύο (2) εκ των οποίων ορίζονται από την μειοψηφία του Δημοτικού Συμβουλίου,

ένας (1) είναι εκπρόσωπος των εργαζομένων του νομικού προσώπου, εφόσον αυτό απασχολεί περισσότερους από δέκα (10) εργαζομένους. Ο ανωτέρω εκπρόσωπος προτείνεται από τη γενική συνέλευση των τακτικών υπαλλήλων εντός προθεσμίας δεκαπέντε (15) ημερών από τότε που θα αποσταλεί η σχετική πρόσκληση.

τρεις (3) εκπρόσωποι κοινωνικού φορέα – αθλητικών σωματείων του Δήμου.

τα λοιπά μέλη του διοικητικού συμβουλίου είναι δημότες ή κάτοικοι, που είναι χρήστες των υπηρεσιών του νομικού προσώπου ή που έχουν επαγγελματική ή κοινωνική δράση ή ειδικές γνώσεις, ανάλογες με το σκοπό του νομικού προσώπου & προτείνονται στο Δημοτικό Συμβούλιο από την πλειοψηφία.

Η θητεία των μελών του Διοικητικού Συμβουλίου του Ν.Π.Δ.Δ. ακολουθεί τη δημοτική περίοδο και λήγει με τη λήξη αυτής.

Η σύνθεση του τρέχοντος Δ.Σ. είναι η ακόλουθη:

Α/Α

1.	ΛΥΜΠΕΡΗΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ	ΠΡΟΕΔΡΟΣ	ΔΗΜΟΤΙΚΟΣ	ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ
	(ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑΣ)			
2.	ΜΠΟΛΛΑΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ	ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ	ΕΚΠΡΟΣΩΠΟΣ ΑΘΛΗΤΙΚΟΥ ΣΩΜΑΤΕΙΟΥ	
3.	ΑΓΡΑΝΙΩΤΗΣ ΠΕΤΡΟΣ	ΜΕΛΟΣ	ΔΗΜΟΤΙΚΟΣ	ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ
	(ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑΣ)			
4.	ΚΡΗΤΙΚΑΚΟΥ – ΓΚΟΥΒΟΥΣΗ ΑΡΓΥΡΩ	ΜΕΛΟΣ	ΔΗΜΟΤΙΚΟΣ	ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ
	(ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑΣ)			
5.	ΜΥΛΩΝΑΚΟΥ ΜΕΤΑΞΙΑ	ΜΕΛΟΣ	ΔΗΜΟΤΙΚΟΣ	ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ (ΜΕΙΟΨΗΦΙΑΣ)
6.	ΠΕΤΡΟΠΟΥΛΟΥ – ΓΚΑΜΟΥΛΑΚΟΥ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ	ΜΕΛΟΣ	ΔΗΜΟΤΙΚΟΣ	ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ (ΜΕΙΟΨΗΦΙΑΣ)
	(ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑΣ)			
7.	ΝΙΚΟΛΑΚΑΚΗ ΧΡΙΣΤΙΝΑ	ΜΕΛΟΣ	ΕΚΠΡΟΣΩΠΟΣ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ	
8.	ΜΑΝΑΚΟΥ ΕΛΕΝΗ	ΜΕΛΟΣ	ΕΚΠΡΟΣΩΠΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΓΥΝΑΙΚΩΝ ΚΡΟΚΕΩΝ	
9.	ΑΝΑΓΝΩΣΤΑΚΟΣ ΧΡΗΣΤΟΣ	ΜΕΛΟΣ	ΕΚΠΡΟΣΩΠΟΣ ΑΘΛΗΤΙΚΟΥ ΣΩΜΑΤΕΙΟΥ	
10.	ΡΑΓΙΑ ΧΑΡΑΛΑΜΠΙΑ	ΜΕΛΟΣ	ΔΗΜΟΤΙΣΣΑ	
11.	ΓΡΑΜΜΑΤΙΚΑΚΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ	ΜΕΛΟΣ	ΔΗΜΟΤΗΣ	

Πόροι του Ν.Π.Δ.Δ. είναι:

Η ετήσια τακτική επιχορήγηση του Δήμου Ευρώτα η οποία ανέρχεται σε 200.000 ευρώ και ή τυχόν έκτακτη επιχορήγηση το ύψος της οποίας διαμορφώνεται ανάλογα με τις εκάστοτε ανάγκες που οδηγούν στην καταβολή της έκτακτης επιχορήγησης.

Κάθε είδους εισφορές, επιχορηγήσεις, δωρεές, κληρονομίες και κληροδοσίες.

εισπράξεις από το αντίτιμο των πραγμάτων ή των υπηρεσιών που παρέχει το Ν.Π.Δ.Δ.

Πρόσοδοι από τη δική του περιουσία, καθώς και από τη συμμετοχή του σε προγράμματα χρηματοδότησης.

Οι Ετήσιες Κρατικές Επιχορηγήσεις [Κεντρικοί Αυτοτελείς Πόροι του άρθρου 25 του Ν. 1828/89, σε συνδυασμό με τις διατάξεις του άρθρου 12 του Ν. 2880/2001].

Η συμμετοχή σε επιδοτούμενα προγράμματα από τους πόρους της Ευρωπαϊκής Ένωσης και Εθνικών Φορέων.

Έσοδα από την εκμετάλλευση των εγκαταστάσεών του.

Η συμμετοχή σε επιδοτούμενα προγράμματα από τους πόρους της Ευρωπαϊκής Ένωσης και Εθνικών Φορέων.

Περιουσία του Νομικού Προσώπου είναι:

Η κινητή και ακίνητη περιουσία των Νομικών Προσώπων Δημοσίου Δικαίου που θα συγχωνευτούν καθώς και κάθε άλλη κινητή ή ακίνητη περιουσία που τυχόν αποκτηθεί ή αφιερωθεί στα νομικά πρόσωπα.

Η κινητή και ακίνητη περιουσία των Νομικών Προσώπων Δημοσίου Δικαίου που καταργούνται. Η περιουσία των οποίων περιέρχεται στο Δήμο Ευρώτα κατόπιν της δημοσίευσης της απόφασης κατάργησης στην Εφημερίδα της Κυβερνήσεως. Ύστερα από απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου θα μπορεί να διατίθεται η παραχώρηση χρήση τους.

Οι δαπάνες των Ν.Π.Δ.Δ. που καταργούνται ή συγχωνεύονται, θα επιβαρύνουν το νέο Ν.Π.Δ.Δ.

Εκπροσώπηση

Το Νομικό Πρόσωπο εκπροσωπείται από τον Πρόεδρο του Δ.Σ. στα Δικαστήρια και σε κάθε δημόσια αρχή και σε περίπτωση που αυτός απουσιάζει ή κωλύεται από τον Αντιπρόεδρο.